
附件2：

一、杨雪蓉
杨雪蓉，女，白族，入党积极分子，在职研究生学历，控制工程领域工程硕士，工程师、卷烟卷接机械维修技师。现为红塔集团玉溪卷烟厂设备技术科卷接机械设备员。先后荣获玉溪卷烟厂“劳动模范称号”，烟草行业优秀质量管理成果一等奖、二等奖。工厂唯一的女性卷接机械修理技师，精通卷接设备日常故障、关键部件的维护方法和技巧。多年持续攻关，逐步突破多个设备关键症结，攻关设备在服役17年后仍屡屡刷新该机型的世界记录。拥有实用新型专利7项，发明专利4项，软件著作权3项，项目多次获得各级技进步奖。担任烟草行业网络课程竞赛评委、中国质量协会认证QC高级诊断师、云南中烟优秀内训师。

二、董春富
董春富，男，现任通海锦海农业科技发展有限公司总经理。多年从事花卉种植、月季新品种引进、新技术研发。在新品种自主研发、种苗繁有、切花优质高效生产、节水灌溉、水肥一体化、切花采后处理、实施设备等方面进行了积极的探索与创新。公司所生产的“锦海”牌月季种苗连续四年获得“云南省十大名花”荣誉称号。获得授权专利32项，撰写论文13篇，制定企业标准6个，累计生产销售种苗1.5亿株，推广6.2万亩，带动农户4026户，带动种植面积15000亩，户均增收4.5万元，解决农村劳动力就业216人。荣获“云南省百名拔尖农村乡土人才”、“云南省科技特派员”、“玉溪市劳动模范”等荣誉称号。
三、李邦源
李邦源，男，汉族，党员，硕士研究生，玉溪供电局高级工程师、高级技师。多年来专注于电力自动化技术与创新工作，亲历了玉溪电网从区域小网到西电东送主干道，电压等级由220kV到500kV，输变电设备从人工现场操作到远程自动化、程序化控制的跨越式发展的整个历程。取得高级工程师职称、高级技师、“注册安全工程师”、“一级建造师”资质，担任云南电力行业协会专家、云南电力专刊评审专家，南方电网评标库资深专家。为企业培养8名技术技能专家、2名青年人才；先后被授予云南电网公司“百名专家先进典型”、金牌内训师 、领军内训师等称号。

四、杨跃梅
杨跃梅，女，汉族，中共党员， 工程师、主管药师、执业药师，现任红云制药（玉溪）有限公司技术中心副主任、质量总监、质量负责人。带领技术团队完成七味解毒活血膏、消炎止咳片等6个品种的质量标准的研究，取得国家药品标准颁布件；通过对七叶神安片和麻桂感冒丸的稳定性研究，申报药品效期延长，为产品的销售周期提供有利的保证。组织开展秋水仙碱片、七叶神安片等6个品种的竞品研究，从有效成分分析、临床疗效等方面开展研究，为市场推广奠定了科学基础。主导利用药品上市许可持有人制度，与红云制药（昆明）有限公司、红云制药（梁河）有限公司办理委托生产项目，成功将毛萼香茶菜清热利咽片、暖胃舒乐片等8个品种落地玉溪生产，实现销售收入占公司总销售收入的50%以上。负责公司科技创新活动的开展，其中 “一种七味解毒活血膏及其制备工艺与检测方法与用途”获得发明专利授权。设备改造项目“一种低温真空干燥装置”获得实用新型专利证书。
五、李兴锋

李兴锋，男，彝族，峨山县众鑫烤烟综合服务专业合作社理事长。长期扎根农村服务农机使用一线，在农机化技术推广、农机故障诊断维修、农机驾驶操作、农机作业服务、农机社会化服务组织管理等方面拥有丰富的实践经验。先后参加农业部全国农机合作社理事高级研修班、中组部、农业农村部“农村实用人才带头人选调生”培训，取得云南省拖拉机联合收割机驾驶培训“总教练员资格证”及“教练员证”。

荣获第一届全国烟农增收创富大赛银奖；农业农村部全国农机使用一线“土专家”名录第一批入选专家；全国农机“土专家”、“云南工匠”，2022年获得了全国推荐36位专家农机适用技术评审团成员之一。
六、张  理

张理，男，汉族，中共党员，玉溪仙福钢铁（集团）有限公司制氧站高级工程师、动力厂副厂长。技术特长为深冷制氧技术。带领团队对产品氧气、氮气压缩机前的低压管网进行全面的联网改造，每月节约用电近100万度。2020年组织公司新项目上马，从项目选址、设备选型、项目设计、项目施工、设备运行调试，“产能置换技术升级改造项目配套2套KDONAr-20000/20000/680型”正式开始动工，使空分设备的配套、新技术的应用、自动化程度等均处于国内领先水平，运用空分领域最先进的装备和技术。攻克企业深冷制氧设备“半负荷运行”难题，解决了多套空分装置运行产品压缩机的运行效率低、能耗高的问题；解决了氧气用量不均衡，放散率较大，成本较高的问题；解决了分子筛床层泄漏，造成分子筛出口CO2升高的问题。2021年，“一种可变扬程离心泵”获得适用新型专利证书。 

 



