李彦方事迹资料

李彦方，男，1971年2月12日生，家住澄江市龙街街街道高西社区朱家山村。1994年7月高考落榜后成为当地农村富余劳动力。在这个人生转折点，他没有因高考的落榜而气馁，而是振作精神，一心想着上不了大学也要为社会作贡献，毅然投身到建筑工人的队伍中。在工作中李彦方不怕脏、不怕累，刻苦学习建筑的技能知识，受到工友及建筑队领导的好评。

1994年10月，澄江磷业化工公司招工，他勇跃报名，经过各项考核，成为了一名磷化工人，在公司磷酸盐厂工作至今。

在岗期间，他努力学习，提高自己的文化水平和技术水平。在1996年9月至2000年7月期间，李彦方工作学习两不误，在昆明理工大学夜大专科班学习，修完专科教学计划规定的全部课程，并取得了“化工工艺专科毕业证书”。

李彦方勇于思考，大胆探索，技改创新。1995年，由于本单位生产所用的循环冷却水水质较差，导致板式换热器结垢快，换热器的换热效果和磷酸生产的最佳状态受到了极大影响。他利用自己所学知识帮单位解决了这一“难题”。方案的提出为清洗板片节省了很多劳力，也为节能降耗起到了很大作用。

在后来的工作中，他更加注意生产中的每个细节，并勤于思考，对设计安装不足之处及降低工人劳动强度上提出了很多的整改建议，时时将安全生产挂在嘴边，记在心间。多年来，李彦方所带班组未出现过重大安全事故，自参加工作以来，他在工作上兢兢业业，认真负责，2000年被公司聘任为磷酸盐厂磷酸生产工段长。

他一身正气，见义勇为。2001年的一天晚上，有一辆拉酸罐车来装酸，他按照放酸程序帮驾驶员放酸。当放到天刚刚黑，罐车中有半罐多一点酸的时候，罐车驾驶员对他说：“在放酸期间发现罐车桥架处有裂痕，不能再装酸了，需要开到修理厂修理。”考虑到驾驶员的行车安全，在取得厂领导同意后，李彦方答应了驾驶员的请求。第二天傍晚，酸车如期到来，经过磅核对无误时，他允许驾驶员再次为罐车装酸。当车倒好，驾驶员却说：“天还早，这些天手气不错，等他到厂门口小吃店打几圈麻将再来装。”然后就向小吃店走去。在回操作岗位的路上，他总觉得驾驶员今晚反应有些异常，平时驾驶员都是来到就放酸，装满后过了磅就走，难道昨晚装进车上的酸变成了水。于是他带着疑问对酸车进行了严密观察。当天黑时，他再次出去看酸车放酸情况的时候，眼前的情景证明了他的猜测是正确的。驾驶员正打开罐车的放酸底阀向水沟里排“酸”，试图排完后再将罐装满。驾驶员被他的到来惊呆了，驾驶员万万没想到他会去查看，惊慌失措地走到他面前，恳求他不要对其他人说，这件事只有他们俩知道，他愿意将卖酸所得的钱分他一半。此时此刻他感到自己受了骗，自己的人格受到了极大的侮辱，火冒三丈，不加思考地回答说：“不行，把全部钱给我都不行。”随后他叫来化验员及班组成员对此事加以证实，结果车内所装确实是水。第二天，驾驶员所拉走并销售的酸全部被追回，驾驶员为其行为受到了应有惩罚。

很多年前，偷盗犯罪分子活动猖獗，给社会的安定及和谐造成极大隐患。2007年3月1日凌晨，一名刑满释放仅10多天的外地窃贼流窜到德安公司梅玉生活区作案。盗贼撬开防盗窗进入室内后，惊醒了梦中的他，他立即大声叫喊抓贼，盗贼立即夺门而逃。此时他顾不上多想，赤手空拳孤身向盗贼追去，完全忘了自身安危。追至澄江第九中学北面小路上，终于追上盗贼。眼看盗贼将要被他制服，没想到慌乱中的盗贼掏出随身携带的匕首向他乱剌。他被剌中几刀后，体力下降，生命危在旦夕时，盗贼乘他无力之机逃跑了。

他强忍伤痛回到住地，叫醒邻居，邻居立即报了案，并及时将他送至澄江县人民医院抢救。经紧急包扎后，由澄江县人民医院安排救护车把他送往昆华医院抢救。案情引起澄江县公安机关的高度重视，并根据他提供的线索，警方立即开展周密的抓捕行动，第二天晚上就将入室盗窃的歹徒抓捕归案。

2008年4月，澄江县委、县人民政府授予李彦方“见义勇为先进个人”；2008年11月国务院授予“全国优秀农民工”、云南省人民政府授予“云南省优秀农民工”；2009年5月玉溪市人民政府授予“玉溪市优秀农民工”；2009年9月玉溪市人民政府授予“玉溪市劳动模范”；2011年4月云南省人民政府授予“云南省劳动模范”；2013年4月国务院授予“全国五一劳动奖章”荣誉称号。
