附件2

第七届云岭工匠拟命名对象简要事迹
一、张晓东

张晓东，男，汉族，1980年12月生，中共党员，中国水利水电第十四工程局有限公司机电安装事业部高级技师、高级工程师。长期从事抽水蓄能电站机电安装工作，熟悉掌握水轮发电机安装工序和工艺标准，顺利完成国内第一个自主化生产抽水蓄能机组的安装，先后参加4座国家重点抽水蓄能电站建设，完成20余台蓄能机组的安装调试。带领技术团队优化和创新抽蓄电站转子组装、球阀安装、高水头座环研磨工艺，解决高严寒地区冬季保温、地下洞室废水循环利用等技术难题。荣获全国技术能手、云岭技能大师、云岭技能工匠、云南省“兴滇英才支持计划”首席技师等称号。取得发明专利2项、实用新型专利6项，完成工法8项，发表论文2篇。
二、查兴江

查兴江，男，壮族，1985年8月生，中共党员，云南华联锌铟股份有限公司大坪选矿车间副主任、高级技师。先后从事磨矿、浮选、维修、设备管理等工作，完成φ7532半自磨、φ2736磨机筒体衬板结构、材质及端衬板结构优化，使用寿命从5-6个月提高到12个月以上；完成φ5.03*8.5球磨机磁性衬板运用，使用寿命由1年提高到3-5年，系统运转率由88.623%提升至92.26%，增创经济效益6000余万元。在长距离钢芯胶带更换提出安全快捷的方式，效率提高3倍以上；创新方法完成对集中供气、硫精矿提质降杂、生产供水管网、中心传动浓密机防偏、碎矿配置优化、浓缩过滤优化等20余项技术改造，解决了关键技术难题。荣获云南省劳动模范、云南省技术能手、云南省“兴滇英才支持计划”首席技师等称号，取得实用新型专利10项，发表论文4篇。

三、陶汝云

陶汝云，男，傣族，1974年10月生，中共党员，中国铜业云南铜业易门铜业有限公司高级技师。从事机械设备维修管理工作，攻关了三项铜冶炼“卡脖子”难题，创新研发了“底吹炉炉口清焦装置”“卷扬机防缠绕装置”“一种底吹炉加料口机械设备清理粘渣疏通装置”，使底吹炉系统设备作业率自93.85%提升至97.883%，每年降低维护费用73万余元，劳动强度降低50%。他带领的团队解决了110余项设备设施性能优化提升改造和本质化安全提升项目，取得实用新型专利11项。荣获云南省劳动模范、云南省“兴滇英才支持计划”首席技师、中铝集团技能大师、最美中铜人等称号。发表论文4篇。

四、王涛
王涛，男，汉族，1985年6月出生，中共党员，云南昆船机械制造有限公司加工中心（操作工）班组长、高级技师。主要从事先进制造业自动化加工和研制工作，具备丰富的钳工、普通车床工艺理论知识和操作经验，熟练掌握数控车床、车铣复合加工中心、五轴联动加工中心编程和操作，能够自行编制复杂零件的数控加工程序和宏程序，擅长特殊刀具制作及刃磨、数控机床的维护及诊断等工作，极大提升了企业生产加工质量和效率。完成了机场行李自动处理系统关键零部件、进口数控设备精密零部件的国产化替代等数十项工艺攻关和技术创新。荣获云南省五一劳动奖章、中央企业团工委“青年岗位能手”、中国船舶集团技术能手、云岭首席技师等称号。获第九届全国数控技能大赛“五轴联动加工技术”二等奖。取得实用新型专利3项，发表论文3篇。

五、施鸿

施鸿，男，汉族，1973年5月生，中共党员，中国铁路昆明局集团有限公司曲靖工务段波形回放组工长、高级技师。从事钢轨探伤工作30年，检测发现重伤钢轨800余处，发现的伤损精度最小2毫米，未发生责任漏检、漏判事故。多次参加中老铁路、沪昆铁路、云桂客专等开通前现场检查把关工作。积极参与探伤专业技术革新、技术改造，研制“焊缝探伤DAC曲线制作应用探伤法”“双探头扫查架”“合金钢辙叉探伤0°探头夹持器”等成果，弥补了超声波探伤存在近场盲区的局限性、不易掌握探头距离及移动速度慢、难以辨别伤损的等难题，在实际运用取得较好效果。荣获中华全国铁路总工会“火车头”奖章、全路技术能手、云岭首席技师、昆铁工匠等称号。取得发明专利5项，编制标准和作业指导书18项，填补国内探伤技术空白5项。发表论文12篇。

六、韩雪松

韩雪松，女，汉族，1971年4月生，中共党员，昆明市延安医院妇科主任、主任医师。从事妇产科临床工作29年，完成疑难危重手术数千例，擅长复杂、高龄、重度盆腔器官脱垂患者的手术治疗，探索并推广术前-术中-术后个体化的盆底手术治疗模式，省内率先开展盆底后路穿刺、V-notes骶骨固定、改良骶棘韧带固定术等微创手术，主持及参与国家级、省（部）级科研项目13项，主编省内第一部盆底疾病科普图书，参编专著1部，发表论文30余篇，培养硕士研究生22名，博士研究生1名。荣获云南省“兴滇英才支持计划”名医、云南省卫生健康委员会医学领军人才等称号。获云南省科学技术进步三等奖2项、云南省卫生科技成果二等奖1项、三等奖2项。

七、张延杰

张延杰，男，汉族，1989年10月生，中共党员，云南省滇中引水工程有限公司高级工程师。围绕滇中引水工程建设开展技术革新，取得隧洞突涌水（泥）预测预警平台、隧洞安全掘进技术体系、无拱架新型支护结构、高渗透致密灌浆材料等多项技术突破，经济和社会效益突显。负责6项省部级科技平台管理工作，主持（参与）国家级课题1项、省级重大课题2项、厅局级课题2项，在隧道工程、岩土工程方面取得多项创新性技术成果，为工程建设创效节支9939.9万元。注重人才培养，以师带徒、传帮带方式培养人才127人。荣获云南省“高层次人才引进计划”青年人才等称号。取得省级工法3项、发明专利6项、实用新型专利12项、软件著作权2项，在SCI、EI、核心期刊等发表论文20余篇。

八、李辉

李辉，男，汉族，1971年9月生，中共党员，云南电网有限责任公司昆明供电局继电保护员、特级技师，享受国务院政府特殊津贴。扎根继电保护工作一线30年来，成功攻克“检测及区分运行中电流互感器二次绕组组别”的国际性难题，自主研发的“智能矢量测量分析仪”多项技术指标超越市场中的旗舰产品。研发的“不停电快速自动调电装置”解决了调电难“卡脖子”难题，填补了国内无专用快速调电装置的技术空白。多项创新成果转化为商品在电力系统内销售、应用，创造经济效益近2000万元，为西电东送战略和“双碳”目标作出突出贡献。荣获全国劳动模范、中华技能大奖、全国技术能手、全国能源化学地质系统“大国工匠”、云岭首席技师等称号。带领团队制定国家标准2项，行业首创技术6项，取得发明专利9项、实用新型专利24项、软件著作权10项。

九、李晓东

李晓东，男，汉族，1979年9月生，中共党员，武钢集团昆明钢铁股份有限公司炼铁厂技师、高级工程师，享受云南省政府特殊津贴。投身炼铁事业19年，练就了高超的高炉操作技术，围绕提升指标降低成本任务组织技术攻关，带领团队对高炉操作不断优化，形成了高炉“平台+漏斗”的布料模式，使煤气利用率从45%提高到47%，能耗进一步降低，高炉炉况的“稳、顺、优”经济指标和产品质量指标不断刷新历史纪录，跃居国内行业前列，为实现“碳达峰、碳中和”目标、提高产品质量贡献智慧和力量。荣获全国五一劳动奖章、云南省劳动模范、云岭技能大师、云南省技术状元、云南省“最美职工”年度人物等称号。取得发明专利4项，发表论文8篇。

十、杜海波

杜海波，男，汉族，1985年8月生，中共党员，华能澜沧江水电股份有限公司漫湾水电厂技师、高级工程师，享受云南省政府特殊津贴。主要从事电气设备技改及检修工作，主持完成500kV GIS带分罐式并联合闸电阻断路器改造、漫湾电厂4号主变更换、500kV漫昆Ⅱ回线电抗器增容改造、新能源接入漫湾升压站改造等多项技改工程，有效降低设备损耗，提升了机组运行工况，为推动企业技术创新及新能源事业发展做出了突出贡献。荣获全国五一劳动奖章、云南省五一劳动奖章、云南省技术能手、中国华能集团公司劳动模范等称号。取得发明专利1项、实用新型专利9项。

十一、陈甲

陈甲，男，汉族，1984年9月生，中共党员，云南天安化工有限公司技师、工程师。擅长工业控制系统管理与国产化改造工作，围绕合成氨装置自动控制系统升级优化等关键技术难题开展攻关，在控制系统防误操作、回路优化、报警管理及APC技术应用、关键设备国产化等方面取得显著成效，使公司生产装置的自动化程度大幅度提高。自主完成公司DCS系统2万多个控制点的升级改造、设计3000多个控制模块；实施重大危险源SIS系统国产化改造，提高技术自主安全性；搭建“防DCS误操作”安全系统、实施APC先进过程控制改造，装置自动化率提高20%以上，装置运行率提高25%以上，降低生产成本6000余万元。荣获云南省技术能手称号。

十二、刘珍

刘珍，男，汉族，1983年12月生，中共党员，云南地质工程第二勘察院有限公司副总工程师、正高级工程师。长期专注于地质灾害调查评价、防治工作，先后完成省级立项大型、特大型地质灾害治理项目40余项，在有关州市地质灾害防治和应急调查、墨江“9.08”地震地质灾害排查中成绩显著。围绕地质灾害防治和应急排查等方面开展攻关项目、技术革新，发挥了示范引领作用，为推动企业、行业的技术进步及人才培养作出了突出贡献，地质灾害调查技能处于国内领先水平。荣获全国能源化学地质工会大国工匠、云南省有突出贡献优秀专业技术人才、云南省技术状元、云南省五一劳动奖章等称号。获云南省第十七届职工职业技能大赛地质调查员第一名、全国地质勘查行业首届地质调查员职业技能竞赛第二名。

十三、张玉

张玉，男，汉族，1993年4月生，瑞丽市点土文化创意设计有限公司高级技师、正高级工艺美术师。从事傣族陶器设计制作工作，运用现代设计理念对傣陶进行工艺升级，让传统傣陶更多元化，产品更具艺术化，影响力得到迅速扩大。不断改进原料配比，使得陶泥得以产业化、规范化生产。在复兴傣陶工艺、扩大傣陶的使用范围方面取得了显著的成效，最终实现傣陶产业发展。荣获全国青年岗位能手、国家“乡村文化和旅游能人”、云南省拔尖农村乡土人才、云南省五四青年奖章等称号，取得发明专利1项、实用新型专利1项、外观设计专利32项，作品被英国爱尔兰国家博物馆收藏1件、国家博物馆收藏1件、省州市级博物馆收藏23件，发表论文12篇。

十四、宫润华

宫润华，男，汉族，1971年8月出生，民革党员，普洱学院副教授、高级技师，餐饮业职业技能竞赛国家级裁判员，国家职业技能鉴定高级考评员。主要从事烹饪教育教学工作，在专业建设、教书育人、科研成果方面取得了显著成效。作为“双师型”教师，取得教学科研成果62项、育人成果40项、实用新型专利1项、外观设计专利1项。主持或参与省级以上课题9项，主编或副主编专业教材9部，参编专业教材15部，发表论文13篇。获全国微课大赛二等奖2项、全国高校教师教学创新大赛三等奖1项。荣获云南省“兴滇英才支持计划”首席技师、云南省五一劳动奖章、烹饪教育成就奖、中华金厨奖、注册中国烹饪大师、中国滇菜烹饪大师等称号。

十五、陈兴

陈兴，男，汉族，1976年10月生，腾冲艺缘艺术品有限公司高级技师、正高级工艺美术师。从事木雕、根雕工作30年，继承和发扬各根雕流派的雕刻技艺，不断推动国学文化精华与腾冲本土特色文化相融合，打造了独具特色的“艺缘根雕”品牌。创作出《水泊梁山一百零八将》《八百罗汉》等数千余件作品，其作品匠心独具、形神兼备、浑然天成，获得国家级、省级奖项多项。坚持师带徒、校企合作，创建工艺美术大师传承创新基地、研学实践教育基地等，培养了一大批根雕专业人才，为推动木雕、根雕事业的传承与发展作出了突出贡献。荣获云南省技能大奖等称号。取得外观设计专利18项。

十六、杨长楷

杨长楷，男，白族，1969年6月生，中共党员，云南思农蔬菜种业发展有限责任公司副研究员，第十四届全国人大代表。长期从事蔬菜制繁种技术研究、蔬菜新品种新技术引进示范、工厂化育苗产业推广等工作，总结出各种类型蔬菜杂交制种技术规程，建立了云南蔬菜制繁种技术的试验、示范、推广、研究平台，自主研发的12个品种通过了新种登记，率先引进开发并推广的抗TY病毒番茄品种，创造了亩产量超10吨的记录，每年培训农户2000余人，帮助农户亩均增收3000元。荣获国家科技部星火科技先进工作者、云南省技术创新人才、楚雄州兴楚人才等荣誉称号，获云南省科学进步奖1项、楚雄州科技进步奖4项，取得发明专利1项、实用新型专利8项。

十七、李云国

李云国，男，彝族，1971年1月生，昭通市苹果产业发展中心农业推广研究员，享受云南省政府特殊津贴。长期从事农业技术推广工作，在以苹果为主的水果生产规划、技术推广普及、新品种新技术引进试验示范、果农增收致富等方面取得了显著成效，为推动昭通苹果生产技术进步、成果转化等作出了突出贡献。主持的昭通苹果关键技术集成及标准化生产应用3年推广121.8万亩次，实现经济效益21.1亿元，建成25万亩高标准水果产业示范园，实现苹果产量90万吨，综合产值110亿元，覆盖果农13.8万户52.7万人，优质果率从55%提高到75%。主参编专著3部、地方规范18项，发表专业论文13篇。荣获云南省先进工作者、云南省有突出贡献优秀专业技术人才等称号。获云南省科学技术进步奖三等奖2项，取得发明专利2项、实用新型专利6项。

十八、张良

张良，男，彝族，1987年10月生，中共党员，中国广电云南网络有限公司助理工程师。长期从事广播电视网络一线运维管理、系统开发等工作，累计处理用户故障7900余次、疑难故障575次，紧急抢修325次，主导并参与产业项目34个，创造经济效益2600余万元，其中两个项目入选广电总局视听产业项目库。参与开发8个实用增效的系统软件，取得软件著作权3个，其中云南省广播电视公共服务保障监督系统、地震预警系统受到一致好评。顺利通过北京冬奥会、冬残奥会运维保障人员选拔考核，以零故障、零失误的成绩高质量完成了赛事广播电视信号传输保障工作，确保了延庆场馆群指挥中心有线电视业务的正常运行。荣获全国技术能手、云南省劳动模范、全国广播电视行业技术能手、云南省技术状元、云南省省直机关优秀共产党员等称号。

十九、兰元青

兰元青，女，汉族，1964年12月生，中共党员，云南省机关事务管理局圆通幼儿园正高级教师。扎根幼教一线40余年，将社会主义核心价值体系与全面发展落实到保教工作中，具有坚实的理论基础及丰富的教育教学实践经验,能力和水平在所从事的学前教育领域中处于全国领先水平。工作中不断更新教育理念，将中国优秀传统文化渗透于本土化园本混龄教育课程，首创西南地区室内外一体化游戏区域，率先践行“一日生活皆课程”理念，为云南教育事业做出了突出贡献。荣获全国优秀教育工作者、宋庆龄幼儿教育奖提名奖、云南省先进工作者、云南省有突出贡献优秀专业技术人才、云南省教育功勋奖、云南省教书育人楷模、云岭教学名师等称号。主持国家、省市区级课题16项，编写著作12部，发表论文20余篇。

二十、王燕

王燕，女，布依族，1983年8月出生，中共党员，云南中茶茶业有限公司制茶工程师。从事普洱熟茶发酵、产品研发拼配等工作，探明影响普洱熟茶发酵本质的4个关键因素，为智能化发酵普洱熟茶提供数据支撑，保证了熟茶原料品质。茶叶拼配上不断优化产品配方，研发拼配的滇红、普洱生茶、熟茶等6大类138个产品，创造经济效益达2.46亿元。积极参与“技术上山，助力乡村振兴”活动，帮助52个茶园基地1020户茶农提高茶叶生产加工水平，为云茶产业发展贡献了力量。荣获第五届全国职业技能竞赛优秀选手、中国茶叶技术能手、中粮集团三八红旗手等称号，获全国行业职业技能竞赛第二届“永川秀芽”杯茶叶加工工总决赛二等奖、云南省第二届评茶员全能赛三等奖。发表论文4篇，参编著作1部。



